
Accessori Original BMW.
Istruzioni di montaggio.

© BMW AG, Monaco 01 29 2 166 290 01/2011 (T/Z/Z) 1

Postmontaggio squadra di fissaggio per estintore
BMW Serie 5 (E60, E61, F07, F10, F11, F18)
BMW Serie 7 (E65, E66, F01, F02, F03, F04)
BMW X5 (E70)
BMW X6 (E71, E72)

N. kit di postmontaggio: 82 27 0 142 649   Kit elementi di fissaggio estintore
82 27 2 166 304   Kit elementi di fissaggio estintore
72 60 0 000 335   Kit di postmontaggio estintore a polvere

Tempo di montaggio
Per il montaggio occorrono circa 0,75 ore, che possono variare in funzione delle condizioni e 
dell’equipaggiamento della vettura.

Avvertenze importanti 
Queste istruzioni di montaggio sono destinate in primo luogo all’uso dell’organizzazione commerciale BMW e dei 
centri assistenza autorizzati BMW.

Il destinatario di queste istruzioni di montaggio è, in ogni caso, il personale specializzato e addestrato su automobili 
BMW, provvisto di adeguate conoscenze tecniche.

Tutti i lavori dovranno essere eseguiti con l’ausilio di istruzioni per le riparazioni, schemi elettrici, manuali per la 
manutenzione e istruzioni di lavoro BMW aggiornate, seguendone l’ordine, usando gli attrezzi prescritti (attrezzi 
speciali) e osservando le norme vigenti per la sicurezza.

Nel caso si verificassero problemi di montaggio o di funzionamento, limitare la ricerca guasti a circa 
mezz’ora per gli interventi meccanici e a 1 ora per interventi sull’impianto elettrico. 
Per evitare inutili supplementi di spesa, inviare immediatamente una richiesta al servizio di assistenza tecnica, 
tramite Aftersales Assistance Portal (ASAP).
Si dovranno indicare i seguenti dati: 
- numero di telaio,
- numero di articolo del kit di postmontaggio,
- descrizione precisa del problema,
- operazioni già eseguite.

Non archiviare la stampa di queste istruzioni di montaggio, perché le istruzioni vengono aggiornate 
quotidianamente tramite ASAP!



© BMW AG, Monaco 01 29 2 166 290 01/2011 (T/Z/Z) 2

Pittogrammi
Indica le avvertenze che richiamano l’attenzione su questioni particolari.

� Indica la fine dell’avvertenza.

Avvertenze per il montaggio
Tutte le figure mostrano vetture con guida a sinistra, in caso di vetture con guida a destra procedere analogamente.

Elenco degli optional
È necessario tenere conto dei seguenti optional durante l’installazione del kit di postmontaggio:

Op 481 Sedili sportivi
Op 456 Sedili comfort
Op 459 Regolazione elettrica dei sedili

Attrezzi speciali e supplementari necessari
00 9 310, cunei di montaggio



© BMW AG, Monaco 01 29 2 166 290 01/2011 (T/Z/Z) 3

Indice

Capitolo Pagina

1. Tabella dei componenti . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4

2. Operazioni preliminari . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

3. Montaggio squadra di fissaggio  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6

4. Montaggio estintore . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9

5. Operazioni conclusive e codifica  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10



© BMW AG, Monaco 01 29 2 166 290 01/2011 (T/Z/Z) 4

1. Tabella dei componenti

Legenda

A Squadra di fissaggio

B Vite a testa esagonale M5 x 12 mm (1 pezzo)

C Vite a testa esagonale M6 x 16 mm (3 pezzi)

D Vite a testa esagonale M6 x 20 mm (2 pezzi)

E Dado esagonale M5

F Dado esagonale M6

G Rondella M6 (5 pezzi)

C D E G

A

B F

010 0091 Z



© BMW AG, Monaco 01 29 2 166 290 01/2011 (T/Z/Z) 5

2. Operazioni preliminari

N. ISTA

Eseguire il test breve ---

Scollegare il polo negativo della batteria 61 20 900

Smontare innanzitutto i seguenti componenti

Smontare il sedile anteriore lato passeggero e ribaltarlo indietro 52 13 002



© BMW AG, Monaco 01 29 2 166 290 01/2011 (T/Z/Z) 6

3. Montaggio squadra di fissaggio

Solo vetture con Op 481 o Op 456 o sedile di base 
con Op 459
Rimuovere la mascherina in plastica (1) sotto al sedile 
anteriore.

Solo vetture con sedile di base (con regolazione 
elettrica parziale) o sedile di base con Op 459
Infilare le viti a testa esagonale B e le rondelle E tra 
imbottitura del seggiolino (1) e supporto (2) nell’apertura 
della lamiera (3).

Solo vetture con sedile di base (con regolazione 
elettrica parziale)
Incidere l’imbottitura del seggiolino sulle aperture della 
lamiera (1).

Aprire la cucitura (1) del listello dell’imbottitura del 
sedile (2) lungo la zona (3) segnata.

Incidere il listello dell’imbottitura del sedile (2) nella zona 
segnata (3).

Agganciare il listello (2).

1

070 0364 V

E

B

3 2

1

010 0093 Z

1

 010 0102 Z

3

2

1

010 0092 Z



© BMW AG, Monaco 01 29 2 166 290 01/2011 (T/Z/Z) 7

3. Montaggio squadra di fissaggio

Introdurre la squadra di fissaggio A con i dadi da 
saldare (1) attraverso l’imbottitura del sedile. 

Trapassare l’imbottitura del sedile nelle aperture della 
lamiera (2) con l’utensile adatto.

Avvitare senza serrare la squadra di fissaggio A con le viti 
a testa esagonale C e le rondelle E.

Solo vetture con optional 456 o 481
Portare la regolazione del sedile (1) in posizione più 
avanzata e smontare rimuovendo le viti (2).

- Sulle vetture con Op 456 è necessario rimuovere il 
bracciolo (1)

- Sulle vetture con Op 481 è necessario ribaltare 
all’indietro il bracciolo (1)

Solo vetture con optional 456
Smontare la copertura del bracciolo (1).

Solo vetture con optional 456 o 481
L’apertura della lamiera (1) può essere coperta 
dall’imbottitura del sedile, in questo caso premere 

l’imbottitura del sedile da una parte.�

Infilare le viti a testa esagonale B con la rondella E 
attraverso l’apertura della lamiera (1).

C

E

A 1

2

010 0094 Z

1

2 2

010 0096 Z

1

010 0104 Z

1

1

E

B

010 0095 Z



© BMW AG, Monaco 01 29 2 166 290 01/2011 (T/Z/Z) 8

3. Montaggio squadra di fissaggio

Tutte le vetture
Avvitare la squadra di fissaggio A con le viti a testa 
esagonale C e le rondelle E come illustrato in figura.

Fissare il punto di fissaggio posteriore (1) della squadra di 
fissaggio A con le viti a testa esagonale infilate prima B e 
i dadi esagonali D.

Solo vetture con Op 481, Op 456 o sedile di base 
con Op 459
Montare la mascherina in plastica (1) sotto al sedile 
anteriore.

C A

C

E

010 0098 Z

A

A

1

D B 010 0097 Z

1

070 0363 V



© BMW AG, Monaco 01 29 2 166 290 01/2011 (T/Z/Z) 9

4. Montaggio estintore

Infilare il perno di fissaggio della banda di fissaggio (1) nel 
foro del supporto per estintore (2).

Avvitare il supporto per estintore (2) con le viti a testa 
esagonale B e le rondelle E alla squadra di fissaggio A.

Il perno di fissaggio del supporto per estintore deve 
essere inserito nell’apertura di uscita della sostanza 

estinguente dell’estintore (1).�

Infilare l’estintore (1) nell’apposito supporto e chiudere la 
banda di fissaggio (2).

 

 

 
 

1 A 

B

E 

A 1 1 2 

 010 0103 Z

 

 

1

2

039 0204 V



© BMW AG, Monaco 01 29 2 166 290 01/2011 (T/Z/Z) 10

5. Operazioni conclusive e codifica

Questo sistema per il postmontaggio non richiede codifica.

- Collegare la batteria della vettura

- Eseguire il test breve

- Riportare il sedile del conducente in posizione normale e verificare che abbia sufficiente libertà di movimento

- Riassemblare la vettura procedendo in ordine inverso

Applicare l’adesivo presente nella fornitura 
dell’estintore, consultandosi con il cliente, nel luogo 

adatto.

Per la rimozione o la manutenzione dell’estintore, fare 
riferimento alle istruzioni per l’uso presenti nella fornitura 
dell’estintore.�

Feuerlöscher

Jederzeit Sicherheit

039 0205 V


